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Конспект занятия в средней группе по развитию речи с использованием мнемотехники  

«Разыгрывание сказки «Теремок» 

Цель: развитие выразительной речи и выразительных движений: разыгрывание сказки по ролям. 

Задачи: 

Обучающие: 

 формировать умения детей составлять рассказ с использованием мнемотаблицы «Дикие животные». 

 Активизировать словарь детей  

Развивающие:  

 Способствовать развитию внимания, логического мышления, связной речи. 

 Способствовать формированию коммуникативных отношений  

Воспитательные  

 Воспитывать любовь к устному народному творчеству. 

Интеграция образовательных областей:  

 речевое развитие; 

 социально-коммуникативное развитие 

 познавательное развитие; 

 художественно-эстетическое развитие; 

 физическое развитие 

Наглядный материал: Мнемотаблицы (сказка «Теремок», «Дикие животные»), презентация, сундук с 

масками героев сказки. 

Ход занятия 

Этапы Педагог  Дети  

1.Организационный  Собрались все дети в круг. 

Я твой друг (руки к груди) 
И ты мой друг (протягивают руки друг к 

другу). 

Крепко за руки возьмемся (берутся за руки, 

И друг другу улыбнемся (улыбаются). 
Воспитатель: Хорошо, когда утро начинается с 

улыбки! Давайте улыбнемся нашим гостям! 

(дети проходят на свои места и садятся на 
стульчики). 

Дети встают и улыбаются друг 

другу. Приветствуют гостей. 
Играют в игру,выполняют 

движения в соответствии со 

словами текста. 

2. Проблемно-

поисковый 

Ребята сегодня мы с вами отправимся в 

удивительное место, а куда вы узнаете отгадав 

загадку. 
Загадка: Там по сцене ходят скачут, 

То смеются, а то плачут  

Хоть кого изобразят  
Мастерством всех удивят! 

 

Каким видом транспорта можно  туда 

добераться? 
 

Играет музыка и под музыку дети 

отправляются в путешествие.  
 

Физ. минутка 

Дети садятся на стульчики и 

отправляются в путешествие! 

 
Театр! 

 

 
 

 

Ответы детей. 

 
 

 

 
 

 



Ой, ребята, а на дверях театра висит замок, 

давайте мы с вами попытаемся его открыть. 
На двери висит замок, (сцепить пальцы в 

замок) 

Кто его открыть бы смог? (пожать плечами) 

Постучали, постучали, (постукивания по 
ладошкам) 

Покрутили, покрутили, (вращения ладонями) 

Потянули и открыли. (потянутся сцепленными 
руками в стороны) 

(Повторяем 2 раза) 

Молодцы ребята!Вы справились  

Ой смотрите у нас тут письмо давайте его 
прочитаем. 

Воспитатель достаёт письмо из конверта, 

«Здравствуйте ребята, мы актёры театра 
заболели и не сможем показать представление, 

мы вас очень просим помочь нам сыграть 

сказку, а какую сказку вы узнаете из 
подсказки, и из волшебного сундучка» 

Открывается на слайде мнемотаблица сказки 

«Теремок». 

 
Ребята, что это за сказка? 

Какие персонажи встречаются в этой сказке? 

Чтобы нам с вами показать театр, давайте 
вспомним какие там были герои? 

 

Давайте заглянем в сундучок.  
Смотрите, что у нас тут?  А поможет нам 

подсказка мнемотаблица. Открывается на 

слайде мнемотаблица описание животных. 

Задаются вопросы:  
Кто это? 

 Назовите части тела этого животного? 

 Какого цвета это животное? 
 Где живёт? Чем питается? 

 Как передвигается? 

А где наши герои жили? Давайте построим их 

дом. 
Молодцы ребята, вспомнили, а теперь давайте 

сыграем сказку! 

Покрутись, покрутись и в актёра превратись! 

Выполняют движения по 

тексту. 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

Дети отвечают на вопросы. 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
На слайде показываются 

фотографии животных по 

очерёдности. 

 
Дети отвечают на вопросы. 

 

 
 

Дети надевают шапки разных 

героев сказки. 

 
Строят теремок из модулей. 

Дети показывают сказку 

«Теремок» 

3.Рефлексия  Молодцы ребята, вы помогли актёрам показать 

представление, за это они оставили вам 

подарки. 

(Детям вручаются подарки) 
А теперь мы возвращаемся в детский сад  

(Звучит музыка) 

Ребята понравилось ли вам наше путешествие? 
Что больше всего понравилось? 

Что больше всего запомнилось? 

Ребята, если вам понравилось занятие то берем 
солнечные лучики и клеим к солнышку, если 

не понравилось то берем капельки и клеим 

тучке. 

 

 

 

 

 

 

Ответы детей. 

  



Приложение 

 

 

 

 

 

Здравствуйте ребята, мы актёры 

театра заболели и не сможем показать 

представление, мы вас очень просим 

помочь нам сыграть сказку, а какую 

сказку вы узнаете из подсказки, и из 

волшебного сундучка. 
 

 

 

 

 

 



 


